Konspekt lekcji
Blok tematyczny: To już umiesz!
Тематичний блок: Ти це вже вмієш!
Temat: Quiz - Co wiesz o Polsce?
Тема: Квест "Що ти знаєш про Польщу?"
1.Wiek i poziom kompetencji językowych uczniów dla których przygotowywany jest konspekt.
Wiek – od 11 do 12 lat.
Poziom kompetencji językowych : A
Podręcznik : „Język polski bez granic klasa V”.
2.Materiał gramatyczny i leksykalny.
Czasowniki koniugacja -m, -sz. Kształtowanie umiejętności odpowiedzi na pytania. Liczebnik główne. Pisownia rzeczowników własnych .
3.Cele lekcji ,umiejętności i sprawności :
Cele :
Główny: Utrwalamy wiadomości o Polsce.
Wzmocnienie  znajomości języka polskiego w środowisku lokalnym.
Prawidłowa odmiana czasowników koniugacji –m,-sz.
Poboczne :
Rozpoznawanie różnych form czasownika koniugacji -m,-sz.
Kształtowanie umiejętności tworzenia zdań pojedynczych.
Umiejętności :
Uczeń posiada umiejętność posługiwania się liczebnikam.
Uczeń posiada umiejętność odmiany czasowników koniugacji -m,-sz w czasie teraźniejszym .
Sprawności :
Czytanie dialogów ze zrozumieniem. Czytanie krótkich tekstów.
Pisanie :
Tworzenie i zapisywanie prostych zdań. Udzielanie pisemnych odpowiedzi na pytania.
Mówienie :
Umiejętność wypowiadania się na postawiony temat.
Metody i techniki stosowane dla osiągnięcia celu lekcji :
-pogadanka,
-elementy wykładu,
-ćwiczenia gramatyczne,
-praca z podręcznikiem,
-quiz.
Pomoce:
Podręcznik do języka polskiego „Język polski bez granic klasa V”. Tablice gramatyczne.
Zapis w dzienniku:
Quiz – Co wiesz o Polsce ?
Rozpoznawanie różnych form czasownika.
Kształtowanie umiejętności tworzenia zdań pojedynczych.
Przebieg lekcji
1.Powitanie,czynności organizacyjne.
 Przedstawienie tematu zajęć i wskazanie, na co będzie zwracana szczególna uwaga na zajęciach.
2.Nauczyciel posiłkuje się mapą Europy i przypomina uczniom najważniejsze fakty dotyczące geografii Polski.
3.Przy okazji tego konkursu  dotyczącego wiedzy o Polsce.
Nauczyciel zwraca uwagę na pisownię nazw geograficznych.
Wielką literą piszemy:
· nazwy kontynentów, państw i ich mieszkańców
Afryka, Polska, Afrykanin, Kanadyjczyk
· nazwy regionów, krain historycznych i ich mieszkańców
Pomorze, Śląsk, Wielkopolanin
· nazwy regionów, które stanowią całość geograficzno – kulturalną
Północ, Dziki Zachód
· nazwy osiedli, dzielnic wsi i miast
Londyn, Kraków, Mokotów, Halemba
· nazwy mórz i oceanów, gór i rzek, pustyń, wysp, półwyspów, kanałów (nazwy geograficzne)
Wisła, Atlantyk, Gopło, Góra Kościuszki, Jezioro Otmuchowskie.
4.W quizie uczniowie biorą udział indywidualnie ,odpowiadają na postawione pytania. Wybierają jedną odpowiedz ,  spośród wielu. Wygrywa ten uczeń , który będzie miał najwięcej trafnych odpowiedzi.
Co wiesz o Polsce ?
1.Stolica Polski to :
a) Lublin,
b) Warszawa,
c) Kraków.
2. Sąsiedzi Polski to:
a) Niemcy ,Słowacja, Francja.
b) Słowacja, Ukraina, Włochy,
c) Niemcy, Czechy, Białoruś.
3.Największe polskie rzeki to:
a) Wisła, Odra, Warta,
b) Wisła, Warta, Dniepr,
c)Odra, Wisła, Dunaj,
4.Polskie morze to Morze :
a)Białystok,
b)Bałtyckie
c) Czarne,
5.Polskie góry to :
a) Karpaty i Katowice
b) Sudety i Katowice
c) Sudety i Karpaty,
6.Miasta ,które leżą nad polskim morzem to:
a)Łódź, Wrocław, Szczecin,
b) Gdynia, Gdańsk, Szczecin,
c) Gdańsk, Toruń, Poznań.
7.Miasta , które leżą blisko gór to :
a) Kraków, Katowice, Wrocław,
b) Wrocław, Poznań, Łódź,
c)Lublin, Białystok, Kraków,
5.Zajęcia z uczniami kończą się podsumowaniem wyników quizu i ustną oceną uczniów.
Podstawowe wiadomości z tego konkursu uczniowie zapisują w swoich notatkach.
Na zajęciach można też powtórzyć różne wierszyki, które zostały wprowadzone na zajęciach wcześniejszych.
Zajęcia kończą się pożegnaniem.
